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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 007 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 29 au 30 octobre 2024.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.

Les Français, l’élection présidentielle américaine et le budget 2025
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Les Français et l’élection présidentielle américaine

Principaux enseignements

Election présidentielle américaine : 64% des Français souhaitent une victoire de Kamala Harris, 13% de Donald Trump
 

Entre les deux principaux candidats à l’élection présidentielle américaine, 64% des Français souhaitent que la candidate démocrate Kamala Harris l’emporte et devienne la future 
Présidente des Etats-Unis, contre 13% le candidat républicain Donald Trump, et 23% n’ont pas d’avis.
 

La victoire de Kamala Harris est largement souhaitée par les électeurs (au 1er tour des Législatives 2024) d’Ensemble (90%), du NFP (85%) et de LR/UDI/DVD (72%) mais aussi par une 
majorité relative d’électeurs du Rassemblement National (46% Kamala Harris, 30% Donald Trump).

Une issue privilégiée par les femmes (67%) comme par les hommes (62%), même si l’on peut noter que les hommes sont deux fois plus nombreux (19%) que les femmes (8%) à 
souhaiter une victoire du candidat républicain.
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Les Français ont une bonne image de Kamala Harris et une très mauvaise image de Donald Trump
 

63% des Français déclarent avoir une bonne image de Kamala Harris (dont 16% une très bonne image et 47% une assez bonne image), contre 13% une mauvaise image (8% assez 
mauvaise, 5% très mauvaise) et 24% ni une bonne ni une mauvaise image.
A contrario, 73% des Français disent avoir une mauvaise image de Donald Trump (dont 60% une très mauvaise image et 13% une assez mauvaise image), contre 13% une bonne 
image (dont 8% une assez bonne image et 5% une très bonne image) et 13% ni une bonne ni une mauvaise image. Des chiffres très proches de ceux mesurés par ELABE pour BFMTV 
en juin 2019 (75% mauvaise, 16% bonne, 9% ni ni).
 

D’un point de vue politique, Kamala Harris a une bonne image au sein de tous les principaux électorats de 1er tour des Législatives 2024 (92% Ensemble, 77% NFP, 75% LR/UDI/DVD) y 
compris, même si à un niveau moindre, chez les électeurs du Rassemblement National (48% bonne, 26% mauvaise, 26% ni ni). A l’inverse, Donald Trump a une mauvaise image (91% 
NFP, 89% Ensemble, 80% droite) y compris parmi les électeurs du Rassemblement National (58% mauvaise).
 

On observe un léger écart selon le genre : les femmes sont un peu plus nombreuses à avoir une bonne image de Kamala Harris (66% vs 61% hommes) et plus nombreuses à avoir une 
mauvaise image de Donald Trump (77% vs 69% hommes).

Kamala Harris est perçue comme plus sympathique, sincère, compétente et courageuse que son adversaire
Donald Trump plus arrogant, inquiétant et autoritaire
 

Entre ces deux personnalités, 69% des Français estiment que Kamala Harris est plus sympathique que son adversaire (7%), plus sincère (56% vs 10% D. Trump), plus courageuse 
(57% vs 15%), plus proche des préoccupations des classes moyennes et populaires (57% vs 14%), plus dynamique (55% vs 19%), compétente (55% vs 12%) et capable de rassembler 
les Américains (48% vs 15%).
A contrario, concernant Donald Trump, les Français ont l’image d’une personnalité plus arrogante (75%) que son adversaire démocrate (8%), plus inquiétante (73% vs 8% K. Harris) 
et plus autoritaire (71% vs 7%).
 

Les électeurs du NFP, d’Ensemble et de droite ont une bien meilleure image de Kamala Harris que de Donald Trump sur l’ensemble de ces traits d’image. Les électeurs du 
Rassemblement National ont, à des niveaux moindres, une meilleure image de Kamala Harris que de Donald Trump, ils la voient notamment comme une personnalité plus sympathique 
(56% vs 16%) et Donald Trump comme plus arrogant (64% vs 14%) et inquiétant (58% vs 14%). Ils sont toutefois plus partagés sur d’autres aspects : dynamique (40% Harris vs 36% 
Trump), capable de rassembler les Américains (35% H. vs 28% T.) et compétent (37% H., 25% T.).
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Pour 2 Français sur 3, une victoire de Kamala Harris serait une bonne chose pour les relations franco-américaines, une 
victoire de Donald Trump une mauvaise chose
 

66% des Français considèrent qu’une victoire de Kamala Harris serait une bonne chose pour les relations entre les Etats-Unis et la France, contre 11% une mauvaise chose et 23% 
qui n’ont pas d’avis.
A l’inverse, 66% estiment qu’un retour de Donald Trump à la Maison blanche serait une mauvaise chose pour les relations entre les deux pays, contre 13% une bonne chose et 21% 
qui n’ont pas d’avis.
 

Des opinions partagées par tous les électorats, y compris par les électeurs de Rassemblement National, que ce soit à l’égard d’une victoire de Kamala Harris (50% bonne chose, 21% 
mauvaise, 29% pas d’avis) comme de Donald Trump (23% bonne, 52% mauvaise, 25% pas d’avis).

A 1 une semaine du scrutin, l’issue de l’élection est incertaine aux yeux des Français
 

37% des Français font le pronostic d’une victoire de Kamala Harris à l’élection présidentielle américaine, 27% une victoire de Donald Trump et 36% n’ont pas d’avis.
Les électeurs d’Ensemble (52%) et dans une moindre mesure du NFP (45%) s’attendent à une victoire de la candidate démocrate, les électeurs de droite (41% H, 34% T) et du RN (33%, 
33%) sont quant à eux plus partagés.

- 6 - #Opinion.en.direct

Les Français et l’élection présidentielle américaine

Principaux enseignements

Les Français, l’élection présidentielle américaine et le budget 2025
30 octobre 2024



Une majorité de Français est favorable à l’allongement du délai de carence et à la réduction des indemnités d'arrêt maladie 
dans la fonction publique… 

Pour réduire la dépense publique dans le cadre du projet de loi finances (budget 2025), le gouvernement propose les deux mesures suivantes concernant les conditions d’indemnisation 
pour arrêt maladie dans la fonction publique :
• 67% des Français sont favorables à l’allongement du délai de carence de 1 à 3 jours pour les agents de la fonction publique, contre 32% opposés.
• 60% sont favorables la réduction des indemnités des arrêts maladie à 90% du salaire pendant les 3 premiers mois (contre 100% du salaire aujourd’hui) pour les maladies dites 

ordinaires (hors maladie longue durée), contre 39% opposés 

Ces deux mesures sont majoritairement approuvées par les salariés du privé (75% et 65% favorables) mais désapprouvées par les agents de la fonction publique (62% et 70% opposés).
D’un point de vue politique, elles sont largement approuvées par les électeurs d’Ensemble (83% délai de carence, 82% réduction), de droite (80%, 72%) et du RN (72%, 68%). Les 
électeurs du NFP sont quant à eux très partagés sur l’allongement du délai de carence (51% favorables, 49% opposés) et majoritairement opposés (58%) à la réduction des indemnités 
pour arrêt maladie.
  

…et juge que ces deux mesures seraient efficaces pour lutter contre « l’absentéisme »
66% des Français estiment que l’allongement du délai de carence de 1 à 3 jours pour les agents de la fonction publique et 63% que la réduction des indemnités des arrêts maladie à 
90% du salaire pendant les 3 premiers seraient efficaces pour lutter contre « l'absentéisme » dans la fonction publique.
On retrouve les mêmes clivages : 
• Les salariés du privé les jugent efficaces (71% et 66%), les agents de la fonction publique pas efficaces (55% et 65%)
• Les électeurs d’Ensemble, de droite et du RN partagent l’idée selon laquelle elles seraient efficaces tandis que les électeurs du NFP sont partagés sur l’allongement du délai de 

carence (54% efficace, 45% pas efficace) et plutôt sceptiques sur la réduction des indemnités (54% pas efficace)

7 Français sur 10 favorables au fait de faciliter le licenciement dans la fonction publique en cas d’insuffisance professionnelle 
ou de problème grave
Le ministre de la Fonction publique Guillaume Kasbarian a déclaré vouloir mettre fin au « tabou » autour du principe de « l’emploi à vie » chez les fonctionnaires. 
71% des Français sont favorables au fait de faciliter le licenciement dans la fonction publique en cas d’insuffisance professionnelle ou de problème grave, dont 27% très favorables 
et 44% plutôt favorables. A l’inverse, 28% y sont opposés, dont 18% plutôt opposés et 10% très opposés.
Une proposition du ministre de la Fonction publique approuvée par les salariés du privé (74%) mais aussi par une majorité d’agents de la fonction publique (59%).
Cette proposition fait consensus d’un point de vue politique, elle est approuvée par tous les principaux électorats : d’Ensemble (85%), de droite (79%), du RN (72%) et du NFP (67%).
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7 Français sur 10 opposés à l’instauration d’une deuxième journée de solidarité
 

Pour réduire le déficit public, des parlementaires proposent de remplacer un jour férié par une journée de solidarité. Il s’agit d’un jour férié remplacé en journée travaillée pour les 
salariés sans compensation de salaire où les employeurs versent une contribution à la Sécurité sociale, à l’image de ce qui existe pour le lundi de Pentecôte.
69% des Français sont opposés à l’instauration d’une deuxième journée de solidarité en remplacement d’un jour férié, dont 40% très opposés et 29% plutôt opposés. A l’inverse, 30% 
y sont favorables, dont 21% plutôt favorables et 9% très favorables.
 

Les actifs sont particulièrement opposés à cette mesure (72%, contre 66% des retraités).
D’un point de vue politique, une opposition majoritaire chez les électeurs du NFP (77%), du RN (74%) et dans une moindre mesure de droite (56%) mais pas au sein des électeurs 
d’Ensemble qui sont une courte majorité (56%) à être favorable à cette mesure proposée par le gouvernement.

L’instauration d’une taxe sur les sucres transformés divise l’opinion
 

Pour réduire le déficit et pour des raisons de santé publique, la ministre de la Santé Geneviève Darrieussecq s’est déclarée favorable à l’instauration d’une taxe sur les produits 
contenant des sucres transformés (sucres non-présents naturellement dans le produit et ajoutés par des procédés industriels) pour les produits fabriqués par les industriels de 
l’agroalimentaire (les artisans pâtissiers par exemple ne seraient pas concernés). Une taxe similaire existe déjà sur les boissons sucrées et serait étendue sur les autres produits 
contenant des sucres transformés.
52% des Français sont favorables à l’instauration d’une taxe sur les produits contenant des sucrés transformés fabriqués par les industriels de l’agroalimentaire, dont 34% plutôt 
favorables et 18% très favorables. A l’inverse, 47% sont opposés, dont 30% plutôt opposés et 17% très opposés.
 

Cette mesure clive d’un point de vue socio-professionnel, les cadres y sont largement favorables (73%), les professions intermédiaires sont plus partagées (54% favorables, 44% 
opposés), les employés/ouvriers plutôt opposés (58%).
Politiquement, les électeurs d’Ensemble (68%), de droite (65%) et du NFP (62%) y sont plutôt favorables, ceux du RN plutôt opposés (57%).
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64% des Français souhaitent une victoire de Kamala Harris, 13% de Donald Trump
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Kamala HARRIS

Donald TRUMP

Je n’ai pas d’avis

64

13

23

Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir remporter cette élection et devenir le/la futur(e) président(e) des Etats-Unis ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024

85 90

72

46

4 3
11

30

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024
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Les Français ont une bonne image de Kamala Harris et une très mauvaise image de Donald Trump

#Opinion.en.direct

16

5

47

8

8

13

5

60

24

13 1

Une très bonne image Une assez bonne image

Une assez mauvaise image Une très mauvaise image

Ni une bonne, ni une mauvaise image Sans-réponses

63

13

Kamala HARRIS

Donald TRUMP

13

73

TOTAL UNE 
BONNE IMAGE

TOTAL UNE 
MAUVAISE IMAGE

Ce mardi 5 novembre a lieu l’élection présidentielle américaine afin d’élire le/la futur(e) président(e) des États-Unis. Les deux principaux candidats sont Kamala 
HARRIS (Parti Démocrate) et Donald TRUMP (Parti Républicain). Diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image de chacune de ces deux personnalités ?
En % - Ensemble des Français

(-3)* (-2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 18 au 19 juin 2019.

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024



- 12 -

Kamala Harris est perçue comme plus sympathique, sincère, compétente et courageuse que 
son adversaire
Donald Trump plus arrogant, inquiétant et autoritaire
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69

57

57

56

55

55

48

8

8

7

7

15

14

10

12

19

15

75

73

71

24

28

29

34

33

26

37

17

19

22

Kamala HARRIS Donald TRUMP Je n’ai pas d’avis

Sympathique 

Courageux(se) 

Proche des préoccupations des classes 
moyennes et populaires américaines

Sincère 

Compétent(e)

Dynamique 

Capable de rassembler les Américains 

Arrogant(e) 

Inquiétant(e) 

Autoritaire 

Selon vous, entre ces deux personnalités, qui est le/la plus… ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024

Le/la plus… 
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Pour 2 Français sur 3, une victoire de Kamala Harris serait une bonne chose pour les relations 
franco-américaines, une victoire de Donald Trump une mauvaise chose
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28

5

38

8

6

18

5

48

23

21

Une très bonne chose Une assez bonne chose Une assez mauvaise chose
Une très mauvaise chose Je n’ai pas d’avis

66

13

Kamala HARRIS

Donald TRUMP

11

66

TOTAL BONNE 
CHOSE

TOTAL MAUVAISE 
CHOSE

D’après vous, la victoire de chacune de ces 2 personnalités serait une bonne ou une mauvaise chose pour les relations entre les Etats-Unis et la France ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024



- 14 -

A 1 une semaine du scrutin, l’issue de l’élection est incertaine aux yeux des Français
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Kamala HARRIS

Donald TRUMP

Je n’ai pas d’avis

37

27

36

Selon vous, qui va gagner cette élection et devenir le/la futur(e) président(e) des Etats-Unis ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Une majorité de Français est favorable à l’allongement du délai de carence et à la réduction des 
indemnités d'arrêt maladie dans la fonction publique… 
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33

27

34

33

16

22

16

17

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

67

60

l’allongement du délai de carence de 1 à 
3 jours (nombre de jours en arrêt maladie à partir 

duquel les salariés perçoivent des indemnités 

journalières de la Sécurité sociale) pour aboutir 
au même délai que dans le privé

la réduction des indemnités des arrêts 
maladie à 90% du salaire pendant les 3 

premiers mois (contre 100% du salaire 

aujourd’hui) pour les maladies dites 
ordinaires (hors maladie longue durée)

32

39

TOTAL 
FAVORABLE

TOTAL 
OPPOSE

Pour réduire la dépense publique dans le cadre du projet de loi finances (budget 2025), le gouvernement propose les deux mesures suivantes concernant les 
conditions d’indemnisation pour arrêt maladie dans la fonction publique. Etes-vous favorable ou opposé à chacune de ces mesures ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et le budget 2025
30 octobre 2024
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…et juge que ces deux mesures seraient efficaces pour lutter contre « l’absentéisme »
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25

21

41

42

20

22

14

15

Très efficace Plutôt efficace Pas vraiment efficace Pas du tout efficace Sans-réponses

66

63

l’allongement du délai de carence de 1 à 3 
jours (nombre de jours en arrêt maladie à partir 

duquel les salariés perçoivent des indemnités 

journalières de la Sécurité sociale) pour aboutir au 
même délai que dans le privé

la réduction des indemnités des arrêts 
maladie à 90% du salaire pendant les 3 

premiers mois (contre 100% du salaire aujourd’hui) 

pour les maladies dites ordinaires

34

37

TOTAL 
EFFICACE

TOTAL PAS 
EFFICACE

Selon deux rapports publiés par l’Inspection générale des affaires sociales (Igas) et l’Inspection générale des Finances (IGF), les fonctionnaires sont absents en moyenne 14,5 jours par an contre 11,6 jours pour les salariés du 
privé. Le ministre de la Fonction publique Guillaume Kasbarian a affirmé que chacune de ces mesures serait efficace pour lutter contre « l’absentéisme » dans la fonction publique. 

Vous personnellement, pensez-vous que chacune de ces mesures serait efficace ou pas efficace pour lutter contre « l’absentéisme » dans la fonction publique ?

En % - Ensemble des Français

Les Français et le budget 2025
30 octobre 2024



27

44

18

10 1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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7 Français sur 10 favorables au fait de faciliter le licenciement dans la fonction publique en cas 
d’insuffisance professionnelle ou de problème grave

#Opinion.en.direct

71%28%

Le ministre de la Fonction publique Guillaume Kasbarian a déclaré vouloir mettre fin au « tabou » autour du principe de « l’emploi à vie » chez les fonctionnaires. « L’emploi à vie, vous avez une question qui peut se poser qui est 
celle du départ en cas d’insuffisance et des leviers qui permettraient de faciliter le licenciement en cas d’insuffisance ou de problème grave au sein de la structure », a précisé le ministre. Le licenciement pour insuffisance 
professionnelle (incapacité à exercer les fonctions correspondant aux capacités que l'administration attend d'un fonctionnaire), faute lourde ou abandon de poste existe déjà dans la fonction publique. 

Seriez-vous favorable ou opposé au fait de faciliter le licenciement dans la fonction publique en cas d’insuffisance professionnelle ou de problème grave ?

En % - Ensemble des Français

Les Français et le budget 2025
30 octobre 2024



9

21

29

40

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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7 Français sur 10 opposés à l’instauration d’une deuxième journée de solidarité
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30%69%

Pour réduire le déficit public, des parlementaires proposent de remplacer un jour férié par une journée de solidarité. Il s’agit d’un jour férié remplacé en journée travaillée pour les salariés sans compensation de salaire où les 
employeurs versent une contribution à la Sécurité sociale, à l’image de ce qui existe pour le lundi de Pentecôte. 

Etes-vous favorable ou opposé à l’instauration d’une journée de solidarité en remplacement d’un jour férié ?

En % - Ensemble des Français

Les Français et le budget 2025
30 octobre 2024



18

34
30

17
1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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L’instauration d’une taxe sur les sucres transformés divise l’opinion
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52%47%

Pour réduire le déficit et pour des raisons de santé publique, la ministre de la Santé Geneviève Darrieussecq s’est déclarée favorable à l’instauration d’une taxe sur les produits contenant des sucres transformés (sucres non-
présents naturellement dans le produit et ajoutés par des procédés industriels) pour les produits fabriqués par les industriels de l’agroalimentaire (les artisans pâtissiers par exemple ne seraient pas concernés). Une taxe similaire 
existe déjà sur les boissons sucrées et serait étendue sur les autres produits contenant des sucres transformés. 

Etes-vous favorable ou opposé à l’instauration d’une taxe sur les produits contenant des sucrés transformés fabriqués par les industriels de l’agroalimentaire ?

En % - Ensemble des Français

Les Français et le budget 2025
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir remporter cette élection et devenir le/la futur(e) président(e) des Etats-Unis ?

En % Kamala HARRIS Donald TRUMP Je n’ai pas d’avis
x

Interrogés 64 13 23

SEXE DU REPONDANT

Un homme 62 19 19

Une femme 67 8 25

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 64 12 24

25-34 ans 55 18 27

35-49 ans 62 14 24

50-64 ans 66 14 20

65 ans et plus 71 9 20

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 61 16 23

Agric., artisan, comm. 58 28 14

CSP+ 70 12 18

Cadres 64 16 20

Profession Intermédiaire 74 10 16

CSP- 54 17 29

Employé 51 17 32

Ouvrier 59 15 26

INACTIFS 69 10 21

Retraité 70 10 20

Autre inactif 66 11 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 63 12 25

Communes urb. de province 65 13 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 64 16 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 65 10 25

100.000 hab. et plus 65 13 22

Agglomération parisienne 63 16 21

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 63 16 21

Province 65 12 23

Nord-Est 67 13 20

Nord-Ouest 67 7 26

Sud-Ouest 63 17 20

Sud Est 61 15 24

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir remporter cette élection et devenir le/la futur(e) président(e) des Etats-Unis ?

En % Kamala HARRIS Donald TRUMP Je n’ai pas d’avis
x

Interrogés 64 13 23

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 80 7 13

La France insoumise (FI) 67 12 21

EELV / G.s 92 0 8

Le Parti Socialiste (PS) 87 6 7

TOTAL LREM ET ALLIES 93 4 3

La République en marche 95 3 2

TOTAL DROITE 61 19 20

Les Républicains 63 20 17

TOTAL RN/R! 43 34 23

Le Rassemblement National 46 30 24

Reconquête 22 54 24

SANS PREFERENCE PARTISANE 62 5 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 10 10

Yannick JADOT 100 0 0

Emmanuel MACRON 82 5 13

Valérie PECRESSE 63 15 22

Marine LE PEN 50 24 26

Eric ZEMMOUR 24 53 23

Abstention, vote blanc ou nul 57 9 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 4 9

Marine LE PEN 42 34 24

Abstention, vote blanc ou nul 60 7 33

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 85 4 11

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 90 3 7

LR, DVD, UDI 72 11 17

Rassemblement National et ses alliés 46 30 24

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 54 11 35

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image de chacune de ces deux personnalités ?

En % - TOTAL UNE BONNE IMAGE Kamala HARRIS Donald TRUMP
x

Interrogés 63 13

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 18

Une femme 66 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 64 14

25-34 ans 56 23

35-49 ans 54 15

50-64 ans 65 9

65 ans et plus 74 9

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 58 16

Agric., artisan, comm. 53 23

CSP+ 65 14

Cadres 64 16

Profession Intermédiaire 66 12

CSP- 52 17

Employé 52 19

Ouvrier 52 15

INACTIFS 71 8

Retraité 74 8

Autre inactif 63 8

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 62 10

Communes urb. de province 64 13

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63 15

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 11

100.000 hab. et plus 64 13

Agglomération parisienne 63 16

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 63 16

Province 63 12

Nord-Est 65 15

Nord-Ouest 63 8

Sud-Ouest 61 13

Sud Est 62 14

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image de chacune de ces deux personnalités ?

En % - TOTAL UNE BONNE IMAGE Kamala HARRIS Donald TRUMP
x

Interrogés 63 13

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 75 9

La France insoumise (FI) 58 14

EELV / G.s 84 0

Le Parti Socialiste (PS) 89 7

TOTAL LREM ET ALLIES 91 10

La République en marche 96 10

TOTAL DROITE 67 16

Les Républicains 68 16

TOTAL RN/R! 45 29

Le Rassemblement National 49 26

Reconquête 24 42

SANS PREFERENCE PARTISANE 58 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 9

Yannick JADOT 87 5

Emmanuel MACRON 85 9

Valérie PECRESSE 73 7

Marine LE PEN 49 24

Eric ZEMMOUR 25 44

Abstention, vote blanc ou nul 55 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 83 7

Marine LE PEN 44 28

Abstention, vote blanc ou nul 57 7

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 77 4

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 92 8

LR, DVD, UDI 75 15

Rassemblement National et ses alliés 48 26

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 54 10

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, entre ces deux personnalités, qui est le/la plus… ?

En % - Kamala HARRIS Sympathique Courageux(se) 
Proche des préoccupations 

des classes moyennes et 
populaires américaines

Sincère Compétent(e) Dynamique 
Capable de rassembler les 

Américains 
Arrogant(e) Inquiétant(e) Autoritaire 

x

Interrogés 69 57 57 56 55 55 48 8 8 7

SEXE DU REPONDANT

Un homme 66 50 54 54 52 50 47 11 11 9

Une femme 72 62 59 58 58 61 49 4 5 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 73 52 61 60 63 58 50 6 8 10

25-34 ans 60 46 45 46 48 47 43 12 8 9

35-49 ans 63 51 54 50 51 51 45 10 9 7

50-64 ans 70 57 58 53 50 53 47 7 9 7

65 ans et plus 77 71 65 68 63 65 55 4 6 5

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 65 51 53 51 51 52 45 10 10 8

Agric., artisan, comm. 60 51 50 43 51 52 43 14 17 5

CSP+ 72 58 59 59 57 57 48 8 8 7

Cadres 62 56 51 56 56 60 45 12 9 9

Profession Intermédiaire 78 59 65 60 57 55 50 5 6 5

CSP- 59 44 47 46 46 47 42 10 10 10

Employé 59 46 47 44 49 46 43 13 10 11

Ouvrier 60 42 47 48 43 49 42 7 11 10

INACTIFS 75 66 63 63 60 60 53 4 6 5

Retraité 78 70 65 66 62 63 54 4 6 5

Autre inactif 68 55 59 58 56 54 51 5 5 6

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 53 54 55 51 54 43 4 5 5

Communes urb. de province 70 58 58 56 56 56 51 8 8 7

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 70 61 59 58 54 57 50 11 10 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 72 59 60 57 56 57 57 8 7 9

100.000 hab. et plus 69 56 57 55 57 56 49 6 7 4

Agglomération parisienne 65 56 56 56 55 53 45 12 14 10

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 67 56 56 57 55 53 47 12 14 10

Province 69 57 57 56 55 56 49 7 7 6

Nord-Est 72 60 59 59 61 57 51 9 10 10

Nord-Ouest 72 61 61 60 56 60 49 7 6 5

Sud-Ouest 63 56 56 51 53 50 44 5 5 4

Sud Est 67 52 52 51 49 53 48 5 6 6

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, entre ces deux personnalités, qui est le/la plus… ?

En % - Kamala HARRIS Sympathique Courageux(se) 
Proche des préoccupations 

des classes moyennes et 
populaires américaines

Sincère Compétent(e) Dynamique 
Capable de rassembler les 

Américains 
Arrogant(e) Inquiétant(e) Autoritaire 

x

Interrogés 69 57 57 56 55 55 48 8 8 7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 80 69 71 64 72 71 60 8 6 7

La France insoumise (FI) 73 57 65 51 64 62 54 11 7 10

EELV / G.s 91 77 78 80 84 85 72 3 0 1

Le Parti Socialiste (PS) 81 77 78 71 78 74 57 7 9 7

TOTAL LREM ET ALLIES 92 82 80 87 73 80 68 3 5 10

La République en marche 93 87 83 91 74 79 79 4 6 10

TOTAL DROITE 75 61 60 58 57 52 58 4 7 9

Les Républicains 78 61 62 59 57 53 59 2 6 7

TOTAL RN/R! 53 38 41 40 33 36 33 16 19 8

Le Rassemblement National 59 43 46 44 37 42 36 11 15 6

Reconquête 22 12 20 12 12 4 19 41 29 12

SANS PREFERENCE PARTISANE 64 54 51 52 52 51 43 4 5 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 65 67 59 70 64 55 5 6 5

Yannick JADOT 86 76 82 78 86 83 66 5 3 7

Emmanuel MACRON 84 73 73 76 70 74 65 3 4 9

Valérie PECRESSE 79 68 66 64 56 44 52 4 8 12

Marine LE PEN 57 44 46 45 40 44 37 10 13 8

Eric ZEMMOUR 31 17 17 17 17 13 17 33 36 12

Abstention, vote blanc ou nul 63 49 52 51 48 50 44 6 5 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 86 76 72 74 74 75 67 4 4 8

Marine LE PEN 50 37 40 40 33 32 32 16 18 8

Abstention, vote blanc ou nul 67 51 56 51 54 55 43 5 5 5

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 86 69 73 68 75 71 60 4 2 5

Ensemble (Renaissance, MoDem, 
Horizons, etc.)

88 81 75 81 76 79 68 5 5 9

LR, DVD, UDI 79 72 69 70 65 55 58 6 9 8

Rassemblement National et ses alliés 56 40 41 42 37 40 35 14 14 9

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 60 51 50 48 47 49 41 7 7 6

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, entre ces deux personnalités, qui est le/la plus… ?

En % - Donald TRUMP Arrogant(e) Inquiétant(e) Autoritaire Dynamique 
Capable de 

rassembler les 
Américains 

Courageux(se) 
Proche des préoccupations 

des classes moyennes et 
populaires américaines

Compétent(e) Sincère Sympathique 

x

Interrogés 75 73 71 19 15 15 14 12 10 7

SEXE DU REPONDANT

Un homme 72 70 74 25 19 22 20 17 15 11

Une femme 78 75 69 13 11 9 9 8 5 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 73 72 63 20 15 17 10 13 9 3

25-34 ans 62 67 60 21 21 20 21 17 17 13

35-49 ans 74 70 73 18 16 17 15 13 12 10

50-64 ans 76 72 73 21 16 17 15 13 10 6

65 ans et plus 83 79 77 16 9 7 10 9 4 4

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 70 69 69 19 17 17 16 14 13 9

Agric., artisan, comm. 62 64 74 28 26 22 20 24 27 15

CSP+ 79 78 74 19 15 15 16 15 11 6

Cadres 73 72 71 16 17 17 20 17 13 8

Profession Intermédiaire 84 83 77 21 14 13 13 14 10 5

CSP- 65 62 63 18 17 19 16 12 12 11

Employé 64 61 64 19 14 18 16 12 13 13

Ouvrier 65 63 62 18 20 19 17 12 11 9

INACTIFS 81 78 74 18 12 12 11 10 5 4

Retraité 84 78 78 18 10 9 11 9 4 3

Autre inactif 75 77 67 20 16 19 11 14 8 6

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 78 73 70 18 17 13 13 14 6 5

Communes urb. de province 76 74 72 19 15 15 14 13 10 8

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 71 72 21 18 15 13 14 11 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 77 77 71 18 9 15 13 13 10 8

100.000 hab. et plus 76 74 73 18 15 15 15 12 10 7

Agglomération parisienne 67 67 68 20 13 16 16 10 12 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 68 68 69 21 12 17 16 10 12 5

Province 76 73 72 18 15 14 14 13 9 8

Nord-Est 77 74 70 20 16 16 14 13 8 7

Nord-Ouest 77 74 73 14 12 12 8 10 6 5

Sud-Ouest 76 71 78 23 15 16 17 12 12 8

Sud Est 76 74 69 19 18 15 17 16 12 10

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, entre ces deux personnalités, qui est le/la plus… ?

En % - Donald TRUMP Arrogant(e) Inquiétant(e) Autoritaire Dynamique 
Capable de 

rassembler les 
Américains 

Courageux(se) 
Proche des préoccupations 

des classes moyennes et 
populaires américaines

Compétent(e) Sincère Sympathique 

x

Interrogés 75 73 71 19 15 15 14 12 10 7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 85 82 78 14 10 9 10 9 9 5

La France insoumise (FI) 78 74 68 20 15 16 14 18 14 8

EELV / G.s 95 97 97 7 0 4 4 0 2 0

Le Parti Socialiste (PS) 85 82 76 11 12 6 8 3 7 3

TOTAL LREM ET ALLIES 91 90 81 14 8 5 6 8 3 2

La République en marche 91 89 82 16 7 4 7 10 1 2

TOTAL DROITE 81 78 69 17 19 18 19 10 12 5

Les Républicains 84 80 71 17 19 20 18 10 11 3

TOTAL RN/R! 64 58 73 43 31 34 32 33 22 19

Le Rassemblement National 71 63 77 37 27 26 25 30 16 14

Reconquête 22 34 63 73 52 76 68 41 54 40

SANS PREFERENCE PARTISANE 70 70 63 10 9 8 7 5 4 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 87 83 79 17 15 13 12 11 10 5

Yannick JADOT 95 97 89 8 0 2 4 0 3 0

Emmanuel MACRON 87 85 78 12 9 8 8 6 6 4

Valérie PECRESSE 87 83 75 20 15 18 20 13 9 0

Marine LE PEN 67 60 69 29 22 23 20 21 16 15

Eric ZEMMOUR 39 36 57 66 54 60 60 44 42 31

Abstention, vote blanc ou nul 70 69 63 14 9 10 9 10 4 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 89 89 79 10 8 6 9 5 5 2

Marine LE PEN 61 55 68 41 30 32 31 28 23 19

Abstention, vote blanc ou nul 74 73 68 13 10 12 8 9 5 5

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 90 90 83 12 8 7 5 5 6 2

Ensemble (Renaissance, MoDem, 
Horizons, etc.)

89 91 76 11 7 5 6 4 3 3

LR, DVD, UDI 92 84 84 20 17 15 18 12 11 6

Rassemblement National et ses alliés 64 58 68 36 28 29 29 25 19 16

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 66 64 62 13 13 12 10 11 6 5

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, la victoire de chacune de ces 2 personnalités serait une bonne ou une mauvaise chose pour les relations entre les Etats-Unis et la France ?

En % - TOTAL BONNE CHOSE Kamala HARRIS Donald TRUMP
x

Interrogés 66 13

SEXE DU REPONDANT

Un homme 65 18

Une femme 66 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 67 11

25-34 ans 60 21

35-49 ans 60 15

50-64 ans 64 11

65 ans et plus 74 8

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 61 16

Agric., artisan, comm. 54 28

CSP+ 68 12

Cadres 63 14

Profession Intermédiaire 71 11

CSP- 57 16

Employé 56 16

Ouvrier 58 15

INACTIFS 71 9

Retraité 73 7

Autre inactif 68 12

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 11

Communes urb. de province 67 12

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 65 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 66 14

100.000 hab. et plus 69 11

Agglomération parisienne 63 16

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 17

Province 66 12

Nord-Est 69 13

Nord-Ouest 69 7

Sud-Ouest 66 10

Sud Est 61 15

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, la victoire de chacune de ces 2 personnalités serait une bonne ou une mauvaise chose pour les relations entre les Etats-Unis et la France ?

En % - TOTAL BONNE CHOSE Kamala HARRIS Donald TRUMP
x

Interrogés 66 13

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 82 10

La France insoumise (FI) 71 15

EELV / G.s 94 0

Le Parti Socialiste (PS) 89 10

TOTAL LREM ET ALLIES 90 6

La République en marche 92 6

TOTAL DROITE 68 20

Les Républicains 69 21

TOTAL RN/R! 49 28

Le Rassemblement National 53 24

Reconquête 34 42

SANS PREFERENCE PARTISANE 59 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 74 8

Yannick JADOT 89 5

Emmanuel MACRON 85 8

Valérie PECRESSE 62 15

Marine LE PEN 51 22

Eric ZEMMOUR 37 47

Abstention, vote blanc ou nul 61 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 6

Marine LE PEN 47 30

Abstention, vote blanc ou nul 61 8

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 84 6

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 91 8

LR, DVD, UDI 73 16

Rassemblement National et ses alliés 50 23

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 55 9

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, qui va gagner cette élection et devenir le/la futur(e) président(e) des Etats-Unis ?

En % Kamala HARRIS Donald TRUMP Je n’ai pas d’avis
x

Interrogés 37 27 36

SEXE DU REPONDANT

Un homme 40 30 30

Une femme 34 24 42

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 34 35 31

25-34 ans 35 34 31

35-49 ans 35 34 31

50-64 ans 35 22 43

65 ans et plus 42 18 40

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 34 30 36

Agric., artisan, comm. 31 47 22

CSP+ 36 30 34

Cadres 34 29 37

Profession Intermédiaire 38 31 31

CSP- 32 28 40

Employé 32 27 41

Ouvrier 30 31 39

INACTIFS 41 22 37

Retraité 44 16 40

Autre inactif 36 33 31

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 28 36

Communes urb. de province 38 25 37

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 31 33

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 22 41

100.000 hab. et plus 40 24 36

Agglomération parisienne 33 31 36

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 33 33 34

Province 38 25 37

Nord-Est 41 27 32

Nord-Ouest 38 25 37

Sud-Ouest 34 23 43

Sud Est 37 26 37

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, qui va gagner cette élection et devenir le/la futur(e) président(e) des Etats-Unis ?

En % Kamala HARRIS Donald TRUMP Je n’ai pas d’avis
X

Interrogés 37 27 36

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 40 27 33

La France insoumise (FI) 32 33 35

EELV / G.s 44 31 25

Le Parti Socialiste (PS) 50 15 35

TOTAL LREM ET ALLIES 55 17 28

La République en marche 61 19 20

TOTAL DROITE 44 29 27

Les Républicains 46 28 26

TOTAL RN/R! 29 43 28

Le Rassemblement National 32 40 28

Reconquête 4 60 36

SANS PREFERENCE PARTISANE 33 20 47

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 32 32

Yannick JADOT 33 21 46

Emmanuel MACRON 48 22 30

Valérie PECRESSE 43 19 38

Marine LE PEN 34 34 32

Eric ZEMMOUR 11 58 31

Abstention, vote blanc ou nul 36 21 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 21 31

Marine LE PEN 29 38 33

Abstention, vote blanc ou nul 35 23 42

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 45 22 33

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 52 18 30

LR, DVD, UDI 41 34 25

Rassemblement National et ses alliés 33 33 34

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 29 26 45

Les Français et l’élection présidentielle américaine 
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etes-vous favorable ou opposé à chacune de ces mesures ?

En % - TOTAL FAVORABLE
l’allongement du délai de carence de 1 à 3 jours (nombre de jours en arrêt maladie à partir 

duquel les salariés perçoivent des indemnités journalières de la Sécurité sociale) pour aboutir 
au même délai que dans le privé

la réduction des indemnités des arrêts maladie à 90% du salaire pendant les 3 premiers mois (contre 
100% du salaire aujourd’hui) pour les maladies dites ordinaires (hors maladie longue durée)

x

Interrogés 67 60

SEXE DU REPONDANT

Un homme 71 62

Une femme 64 58

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 68 53

25-34 ans 59 52

35-49 ans 66 59

50-64 ans 71 60

65 ans et plus 71 67

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 59

Agric., artisan, comm. 76 57

CSP+ 66 54

Cadres 68 58

Profession Intermédiaire 63 51

CSP- 65 63

Employé 63 58

Ouvrier 69 70

INACTIFS 69 61

Retraité 72 68

Autre inactif 63 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 73 65

Communes urb. de province 67 58

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 65 57

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 62 58

100.000 hab. et plus 69 58

Agglomération parisienne 63 60

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 58

Province 69 60

Nord-Est 75 65

Nord-Ouest 65 58

Sud-Ouest 71 64

Sud Est 66 56

Les Français et le budget 2025
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Etes-vous favorable ou opposé à chacune de ces mesures ?

En % - TOTAL FAVORABLE
l’allongement du délai de carence de 1 à 3 jours (nombre de jours en arrêt maladie à partir 

duquel les salariés perçoivent des indemnités journalières de la Sécurité sociale) pour aboutir 
au même délai que dans le privé

la réduction des indemnités des arrêts maladie à 90% du salaire pendant les 3 premiers mois (contre 
100% du salaire aujourd’hui) pour les maladies dites ordinaires (hors maladie longue durée)

x

Interrogés 67 60

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 58 51

La France insoumise (FI) 51 39

EELV / G.s 66 58

Le Parti Socialiste (PS) 61 58

TOTAL LREM ET ALLIES 84 79

La République en marche 85 79

TOTAL DROITE 78 73

Les Républicains 79 74

TOTAL RN/R! 70 65

Le Rassemblement National 72 67

Reconquête 60 47

SANS PREFERENCE PARTISANE 65 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 52 40

Yannick JADOT 63 60

Emmanuel MACRON 82 76

Valérie PECRESSE 80 85

Marine LE PEN 68 65

Eric ZEMMOUR 68 62

Abstention, vote blanc ou nul 66 54

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 73 64

Marine LE PEN 72 67

Abstention, vote blanc ou nul 58 48

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 51 41

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 83 82

LR, DVD, UDI 80 72

Rassemblement National et ses alliés 72 68

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 66 56

Les Français et le budget 2025
30 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, pensez-vous que chacune de ces mesures serait efficace ou pas efficace pour lutter contre « l’absentéisme » dans la fonction publique ?

En % - TOTAL EFFICACE
l’allongement du délai de carence de 1 à 3 jours (nombre de jours en arrêt maladie à partir 

duquel les salariés perçoivent des indemnités journalières de la Sécurité sociale) pour aboutir 
au même délai que dans le privé

la réduction des indemnités des arrêts maladie à 90% du salaire pendant les 3 premiers mois (contre 
100% du salaire aujourd’hui) pour les maladies dites ordinaires

x

Interrogés 66 63

SEXE DU REPONDANT

Un homme 68 66

Une femme 63 59

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 56 69

25-34 ans 65 58

35-49 ans 62 55

50-64 ans 69 64

65 ans et plus 69 67

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 64 60

Agric., artisan, comm. 63 64

CSP+ 65 55

Cadres 68 62

Profession Intermédiaire 62 50

CSP- 65 63

Employé 65 62

Ouvrier 65 64

INACTIFS 67 66

Retraité 70 67

Autre inactif 57 61

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 67 66

Communes urb. de province 65 62

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 62 60

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 56

100.000 hab. et plus 69 64

Agglomération parisienne 64 60

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 63 59

Province 65 63

Nord-Est 64 66

Nord-Ouest 65 62

Sud-Ouest 67 61

Sud Est 68 61
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, pensez-vous que chacune de ces mesures serait efficace ou pas efficace pour lutter contre « l’absentéisme » dans la fonction publique ?

En % - TOTAL EFFICACE
l’allongement du délai de carence de 1 à 3 jours (nombre de jours en arrêt maladie à partir 

duquel les salariés perçoivent des indemnités journalières de la Sécurité sociale) pour aboutir 
au même délai que dans le privé

la réduction des indemnités des arrêts maladie à 90% du salaire pendant les 3 premiers mois (contre 
100% du salaire aujourd’hui) pour les maladies dites ordinaires

x

Interrogés 66 63

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 50

La France insoumise (FI) 55 44

EELV / G.s 63 53

Le Parti Socialiste (PS) 61 57

TOTAL LREM ET ALLIES 85 79

La République en marche 81 80

TOTAL DROITE 72 72

Les Républicains 72 73

TOTAL RN/R! 69 66

Le Rassemblement National 70 69

Reconquête 73 59

SANS PREFERENCE PARTISANE 60 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 55 44

Yannick JADOT 62 53

Emmanuel MACRON 81 79

Valérie PECRESSE 77 79

Marine LE PEN 65 64

Eric ZEMMOUR 74 68

Abstention, vote blanc ou nul 60 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 73 69

Marine LE PEN 70 67

Abstention, vote blanc ou nul 55 50

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 54 46

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 84 76

LR, DVD, UDI 70 78

Rassemblement National et ses alliés 71 67

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 61 60
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Seriez-vous favorable ou opposé au fait de faciliter le licenciement dans la fonction publique en cas d’insuffisance professionnelle ou de problème grave ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Interrogés 71 27 44 28 18 10 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 72 30 42 27 16 11 1

Une femme 69 24 45 30 20 10 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 64 17 47 33 24 9 3

25-34 ans 66 22 44 33 21 12 1

35-49 ans 64 27 37 35 21 14 1

50-64 ans 70 33 37 30 19 11 0

65 ans et plus 83 28 55 17 11 6 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 68 27 41 31 19 12 1

Agric., artisan, comm. 74 36 38 26 21 5 0

CSP+ 73 31 42 26 17 9 1

Cadres 74 36 38 25 16 9 1

Profession Intermédiaire 72 27 45 27 18 9 1

CSP- 63 22 41 36 21 15 1

Employé 63 20 43 37 22 15 0

Ouvrier 65 27 38 34 20 14 1

INACTIFS 74 27 47 25 16 9 1

Retraité 81 29 52 19 13 6 0

Autre inactif 60 22 38 38 24 14 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 77 29 48 22 13 9 1

Communes urb. de province 70 26 44 30 19 11 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 65 21 44 35 24 11 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 68 29 39 32 20 12 0

100.000 hab. et plus 74 28 46 26 16 10 0

Agglomération parisienne 65 27 38 34 22 12 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 65 26 39 34 22 12 1

Province 72 27 45 27 17 10 1

Nord-Est 77 27 50 23 13 10 0

Nord-Ouest 69 24 45 30 21 9 1

Sud-Ouest 70 34 36 30 21 9 0

Sud Est 72 27 45 27 16 11 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Seriez-vous favorable ou opposé au fait de faciliter le licenciement dans la fonction publique en cas d’insuffisance professionnelle ou de problème grave ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Interrogés 71 27 44 28 18 10 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 68 21 47 32 20 12 0

La France insoumise (FI) 64 18 46 36 26 10 0

EELV / G.s 77 20 57 23 8 15 0

Le Parti Socialiste (PS) 67 23 44 33 23 10 0

TOTAL LREM ET ALLIES 85 33 52 15 11 4 0

La République en marche 90 41 49 10 10 0 0

TOTAL DROITE 80 46 34 19 15 4 1

Les Républicains 80 46 34 19 17 2 1

TOTAL RN/R! 71 32 39 29 17 12 0

Le Rassemblement National 71 33 38 29 19 10 0

Reconquête 72 27 45 28 12 16 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 68 23 45 31 19 12 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 62 18 44 38 27 11 0

Yannick JADOT 83 18 65 17 11 6 0

Emmanuel MACRON 82 36 46 18 12 6 0

Valérie PECRESSE 94 51 43 4 4 0 2

Marine LE PEN 68 32 36 31 18 13 1

Eric ZEMMOUR 66 26 40 34 17 17 0

Abstention, vote blanc ou nul 65 23 42 34 21 13 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 76 30 46 24 16 8 0

Marine LE PEN 72 32 40 28 16 12 0

Abstention, vote blanc ou nul 64 21 43 35 22 13 1

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 67 18 49 33 21 12 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 85 33 52 14 11 3 1

LR, DVD, UDI 79 42 37 20 19 1 1

Rassemblement National et ses alliés 72 31 41 28 17 11 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 67 24 43 32 20 12 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etes-vous favorable ou opposé à l’instauration d’une journée de solidarité en remplacement d’un jour férié ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Interrogés 30 9 21 69 29 40 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 34 13 21 65 26 39 1

Une femme 26 5 21 73 33 40 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 8 32 56 37 19 4

25-34 ans 33 11 22 66 32 34 1

35-49 ans 25 6 19 75 22 53 0

50-64 ans 23 11 12 76 27 49 1

65 ans et plus 34 8 26 65 35 30 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 27 10 17 72 26 46 1

Agric., artisan, comm. 30 16 14 70 30 40 0

CSP+ 27 9 18 72 24 48 1

Cadres 38 13 25 62 22 40 0

Profession Intermédiaire 20 7 13 79 26 53 1

CSP- 25 8 17 74 28 46 1

Employé 28 9 19 71 28 43 1

Ouvrier 22 8 14 77 27 50 1

INACTIFS 34 8 26 65 34 31 1

Retraité 34 9 25 66 36 30 0

Autre inactif 33 5 28 64 32 32 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 19 5 14 79 29 50 2

Communes urb. de province 32 9 23 67 30 37 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 26 6 20 73 32 41 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 11 23 65 28 37 1

100.000 hab. et plus 35 10 25 64 30 34 1

Agglomération parisienne 34 13 21 65 28 37 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 31 11 20 68 30 38 1

Province 29 8 21 70 30 40 1

Nord-Est 25 7 18 74 34 40 1

Nord-Ouest 33 11 22 65 28 37 2

Sud-Ouest 29 9 20 70 29 41 1

Sud Est 29 6 23 70 27 43 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Etes-vous favorable ou opposé à l’instauration d’une journée de solidarité en remplacement d’un jour férié ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Interrogés 30 9 21 69 29 40 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 11 17 72 27 45 0

La France insoumise (FI) 31 11 20 69 28 41 0

EELV / G.s 15 0 15 85 16 69 0

Le Parti Socialiste (PS) 32 16 16 68 33 35 0

TOTAL LREM ET ALLIES 57 18 39 43 25 18 0

La République en marche 69 22 47 31 19 12 0

TOTAL DROITE 41 8 33 59 39 20 0

Les Républicains 42 8 34 58 41 17 0

TOTAL RN/R! 24 9 15 74 24 50 2

Le Rassemblement National 25 9 16 73 25 48 2

Reconquête 25 13 12 75 11 64 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 23 5 18 75 35 40 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 11 9 80 33 47 0

Yannick JADOT 32 0 32 68 38 30 0

Emmanuel MACRON 54 15 39 46 25 21 0

Valérie PECRESSE 44 9 35 56 29 27 0

Marine LE PEN 24 8 16 74 22 52 2

Eric ZEMMOUR 24 16 8 76 26 50 0

Abstention, vote blanc ou nul 23 5 18 75 33 42 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 39 12 27 61 32 29 0

Marine LE PEN 24 9 15 75 25 50 1

Abstention, vote blanc ou nul 24 6 18 74 28 46 2

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 23 8 15 77 30 47 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 56 13 43 43 29 14 1

LR, DVD, UDI 44 12 32 56 34 22 0

Rassemblement National et ses alliés 25 10 15 74 26 48 1

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 23 6 17 75 33 42 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etes-vous favorable ou opposé à l’instauration d’une taxe sur les produits contenant des sucrés transformés fabriqués par les industriels de l’agroalimentaire ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Interrogés 52 18 34 47 30 17 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 54 21 33 45 29 16 1

Une femme 51 16 35 48 31 17 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 46 10 36 50 35 15 4

25-34 ans 53 18 35 47 30 17 0

35-49 ans 44 16 28 56 33 23 0

50-64 ans 52 21 31 47 28 19 1

65 ans et plus 63 22 41 37 27 10 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 50 18 32 49 31 18 1

Agric., artisan, comm. 47 24 23 53 34 19 0

CSP+ 62 23 39 37 26 11 1

Cadres 73 29 44 27 19 8 0

Profession Intermédiaire 54 18 36 44 30 14 2

CSP- 42 14 28 58 34 23 0

Employé 42 14 28 58 37 21 0

Ouvrier 41 14 27 58 32 26 1

INACTIFS 55 18 37 44 29 15 1

Retraité 60 22 38 40 28 12 0

Autre inactif 45 10 35 53 30 23 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 49 17 32 50 28 22 1

Communes urb. de province 52 18 34 48 31 17 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 15 32 53 32 21 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 19 33 48 30 18 0

100.000 hab. et plus 54 19 35 45 31 14 1

Agglomération parisienne 60 22 38 38 28 10 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 60 22 38 39 26 13 1

Province 51 18 33 49 31 18 0

Nord-Est 51 14 37 48 32 16 1

Nord-Ouest 51 19 32 48 29 19 1

Sud-Ouest 42 18 24 58 37 21 0

Sud Est 55 19 36 45 29 16 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Etes-vous favorable ou opposé à l’instauration d’une taxe sur les produits contenant des sucrés transformés fabriqués par les industriels de l’agroalimentaire ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
X

Interrogés 52 18 34 47 30 17 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 25 34 41 29 12 0

La France insoumise (FI) 57 20 37 43 30 13 0

EELV / G.s 65 33 32 35 22 13 0

Le Parti Socialiste (PS) 56 25 31 43 36 7 1

TOTAL LREM ET ALLIES 75 32 43 25 20 5 0

La République en marche 74 32 42 26 23 3 0

TOTAL DROITE 61 21 40 39 28 11 0

Les Républicains 62 21 41 38 30 8 0

TOTAL RN/R! 43 12 31 57 31 26 0

Le Rassemblement National 44 13 31 56 29 27 0

Reconquête 17 0 17 83 55 28 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 45 13 32 53 34 19 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 23 31 46 33 13 0

Yannick JADOT 70 31 39 30 24 6 0

Emmanuel MACRON 64 27 37 36 23 13 0

Valérie PECRESSE 64 23 41 36 28 8 0

Marine LE PEN 37 13 24 63 31 32 0

Eric ZEMMOUR 41 0 41 59 38 21 0

Abstention, vote blanc ou nul 49 13 36 49 35 14 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 23 40 37 26 11 0

Marine LE PEN 45 16 29 55 32 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 49 16 33 50 33 17 1

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 62 24 38 38 25 13 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 68 27 41 31 26 5 1

LR, DVD, UDI 65 28 37 35 29 6 0

Rassemblement National et ses alliés 43 12 31 57 33 24 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 45 15 30 53 34 19 2
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